

# 苏丹一中资企业工地遇袭

## 20多名中国工人失踪 我外交部敦促苏方在确保人员安全前提下搜救

□新华社喀土穆1月29日电

中国驻苏丹大使馆29日证实,中国中水电公司在苏丹南科尔多凡州一个工地28日遭到当地武装分子袭击,20多名中国工人下落不明。

中国驻苏丹大使馆一名官员说,中水电公司在南科尔多凡州从事一个公路项目。该工地当地时间28日上午遭到当地武装分子袭击,当时工地有数十名中国工人。

这名官员说,袭击事件发生后,大使馆立即启动应急预案,密切跟踪事态发展,并与苏丹有关方面保持沟通,力争尽快找到失踪人员。

苏丹最大报纸之一《舆论报》29日报

道了中国公司遭袭事件。报道说,发动袭击的武装分子属于反政府武装组织“苏丹人民解放运动(北方局)”。报道援引苏丹南科尔多凡州州长艾哈迈德·哈伦的话说,苏丹军方“正在作出周密安排,以保障中国工人和苏丹工人的安全,避免任何伤亡情况出现”。

“苏丹人民解放运动(北方局)”发言人阿尔努·恩古图鲁29日在接受新华社记者电话采访时说,有29名中国人已经被该组织控制,目前情况安全,健康状况良好。

另据新华社北京1月29日电 外交部发言人刘为民29日就一家中资公司在苏丹遇袭事答记者问时表示,中方已敦促苏方在确保安全前提下积极搜救中方失

踪人员。

有记者问,有报道称,一家中资公司在苏丹遭到袭击,请介绍有关情况。

刘为民答,北京时间1月28日下午,苏丹南科尔多凡州一中资公司项目部遭到当地武装分子袭击,部分中方人员暂时下落不明。

刘为民表示,事件发生后,中国外交部和驻苏丹使馆立即启动应急机制。外交部领事司司长29日紧急约见苏丹驻华使馆临时代办,敦促苏方在确保中方人员安全的前提下积极开展搜救。目前,苏丹政府正在全力搜救中方失踪人员,并加强了对在苏丹中方人员和项目的安全保护。

## 也门总统萨利赫 抵美就医

□据新华社

也门外事新闻办公室28日发布声明,总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫当天抵达美国,将接受治疗。

萨利赫当天从阿曼出发,经停英国首都伦敦抵达美国。美联社以也门总统办公室一名不愿公开姓名的官员为消息源报道,萨利赫由一名私人医生、几名保镖和家人陪同,包租一架酋长国航空公司飞机前往美国。

声明说,萨利赫已到美国,将接受“短期治疗”,属“因私旅行”。出于安全考虑,声明没有公开萨利赫的行程,包括入境地点、停留时间、何处就医等信息。

也门去年1月以来局势持续动荡。萨利赫去年6月在位于首都萨那的官邸遇袭,面部严重受伤,随后前往沙特阿拉伯治疗3个多月。他去年11月签署权力移交协议并在今年1月获得完全司法豁免。

也门定于下月举行总统选举。萨利赫本月22日宣布前往美国治疗,宣称在总统选举前将作为全国人民大会党主席返回也门,还将参加新总统就职典礼。按美联社的说法,美方不希望萨利赫定居美国,同时希望他长期离开也门。

## 俄工人游行 支持普京

□新华社供本报特稿

俄罗斯大约1.5万人29日在叶卡捷琳堡游行,支持总理弗拉基米尔·普京竞选总统。

游行在当地一个大型广场举行,靠近火车站,方便其他地区的人员加入。参加者多为工人,不少人举着写有“俄罗斯需要一位强势总统”、“我们需要稳定的未来”等字样的标语牌。

警方发言人瓦列里·格雷列克说,游行秩序良好,没有违法行为。

俄罗斯定于3月4日举行总统选举,支持和反对普京的选民都打算举行大规模游行示威。

会员大约2500万人的俄罗斯工会联合会打算选举前在全国各地集会,以示支持普京。2月4日,普京的支持者将在首都莫斯科游行,而反对派打算同一天在莫斯科示威。

## 英欠债大亨拟售 25万处房产

□新华社供本报特稿

英国不动产大亨文森特·琴奎茨正为名下25万处房产寻找买家,以偿还债务。

待售房产包括独栋住宅和公寓,总数占英国房产市场存量大约1%,四成位于英国东南部,其中1.5万处位于英国首都伦敦。待售房产平均剩余租期为60年,到期后,业主可决定收回或继续出租。

这些房产负债大约20亿英镑(约合31亿美元)。琴奎茨希望售房能筹资30亿英镑(约合47亿美元)。这名伊朗裔房产商告诉英国《金融时报》记者,这些房产只面向主权债务基金买家,“一些人”已表示感兴趣。



## 中国援建的非盟会议中心落成

这是位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的非盟会议中心外景(摄于2012年1月28日)。当日,非盟会议中心落成典礼在这里举行。由中国政府援建的非洲联盟(非盟)会议中心是中国援助非洲重点项目之一,也是中国政府继坦赞铁路后对非洲最大的援建项目。非盟第十八届首脑会议于29日在这座会议中心举行。

新华社记者 丁海涛 摄

## 阿盟暂停“观察”叙利亚

### 叙方对这一决定表示遗憾

□新华社供本报特稿

阿拉伯国家联盟宣布28日暂停驻叙利亚观察团的行动,而叙利亚方面对这一决定表示惊讶和遗憾,称此举意在促使外国干预。

### ▶▶▶ 停行动

阿盟秘书长纳比勒·阿拉比28日发表声明:“鉴于叙利亚局势恶化和暴力手段的继续使用……阿盟驻叙利亚观察团立即停止行动。”

阿拉比说,这一决定是在与阿盟外长们一系列磋商后作出的。

阿盟驻叙利亚观察团团长穆罕默德·艾哈迈德·达比27日说,叙利亚动荡局势自

24日以来严重加剧,尤其在南部城市霍姆斯和哈马以及北部伊德利卜地区。

根据去年11月与叙利亚达成的协议,阿盟12月底正式派遣观察团,评估叙利亚各地局势。本月24日,海湾阿拉伯国家合作委员会宣布不再参加阿盟观察团,撤出观察员。

一名阿盟官员告诉路透社记者,阿盟外长预计2月初讨论完全撤出观察团的可能性,但“确切日期尚未确定”。

### ▶▶▶ 表遗憾

叙利亚国家电视台援引一名政府官员的话报道,叙利亚对阿盟暂停观察团行动的决定感到惊讶和遗憾。

“这将造成负面影响。”叙利亚电视台

评述道,“对(联合国安全理事会)磋商施加压力,目的是呼吁外国干预和鼓励武装组织加紧暴力活动。”不过,电视台称,叙利亚仍在致力于协助观察团完成任务,保护观察团成员。

叙利亚通讯社一篇评论认定,部分阿盟成员支持“武装恐怖分子”。

英国、法国、德国和摩洛哥等国先前起草一份决议草案,27日提交联合国安全理事会成员国,寻求支持阿盟22日倡议,即叙利亚总统巴沙尔·阿萨德向副总统移交权力,政府与反对派最晚两周内着手“认真对话”,两个月内组建“团结政府”。

叙利亚政府23日通过国家电视台表示,阿盟倡议“侵犯叙利亚主权、公然干涉叙利亚内政”,所以不予接受。